一季度漳州居民

人均可支配收入8398元

家统计局漳州调查队获悉,今年一季度漳州全体居民人均

元,同比增长1.7%;农村居民人均可支配收入5307元,

同比下降4.9%。从结构分布来看,全体居民人均工资

性收入4626元,同比增长4.4%;人均财产净收入494

元,同比增长6.3%;人均经营净收入1976元,同比下降

7.9%;人均转移净收入1301元,同比下降2.9%。分县

(市、区)看,龙文区、芗城区、龙海市全体居民人均可支

配收入位居全市前三名,分别是12157元、11933元和

入造成两大影响,一是疫情期间交通管制、停工休市等防疫

管控措施力度大,导致居民经营净收入减少,城镇居民二三

产业营收下滑,人均经营净收入增幅比上年同期回落18.1

个百分点;部分农户因农产品销售受阻、价格下降导致经营

收入大幅下降,人均经营净收入增幅比上年同期回落16.2

个百分点;二是部分居民因就业时间减少造成工资性收入

减少,城镇居民人均工资性收入增幅比上年同期回落1.2个

百分点,农村居民人均工资性收入增幅比上年同期回落

元,比上年同期下降7.3%。其中,食品烟酒、居住和交通通

这些银行网点五一不打烊

州市银行业协会获悉,五一劳动节当天,多家银行将关闭部

分营业网点,计划去网点办理业务的市民请先了解网点开

行、招商银行、工商银行、中国银行、农业银行、兴业银行、浦

发银行、民生银行都只开放一个营业网点。其中,建设银行

开放东城支行,邮储银行开放芗城区支行,中信银行开放芗

城支行,招商银行开放新城支行,工商银行、中国银行、农业

银行、兴业银行、浦发银行、民生银行都只开放漳州分行营

而漳州农商银行在劳动节当天将开放漳州分行营业部

交通银行、光大银行、恒丰银行、海峡银行、厦门国际银 行、厦门银行、泉州银行、石狮农商银行和平安银行所有网

漳州市银行业协会提醒市民,要留意各银行网点的营 业时间,计划前往的市民可以先行拨打电话咨询,以免白跑

云闪付助力"非接触"支付

态化防控背景下,中国银联日前在上海启动"云闪付绿色出

"非接触"支付,也可享受丰富的优惠活动。例如,邮储

银行信用卡客户在中石化森美(福建)石油有限公司漳

行惠民补贴"活动,助力"非接触"支付。

本报讯(记者 邹美玲)据中国银联官网消息,在疫情常

记者了解到,漳州地区云闪付用户使用云闪付进行

本报讯(记者 陈铃清 见习记者 郑欣)日前,记者从漳

据悉,在五一劳动节当天,建设银行、邮储银行、中信银

信支出较多,分别是2016元、1552元和453元。

此外,一季度漳州全体居民人均生活消费支出5283

13.8个百分点。

和龙文支行这两个网点。

点劳动节当天不营业。

据专业人士分析,新冠肺炎疫情对一季度漳州居民收

可支配收入为8398元,比上年同期增长0.2%。

本报讯(记者 陈铃清 通讯员 林瑞香)近日,记者从国

从城乡分布来看,城镇居民人均可支配收入11419

阁南日报

IPO加速,企业上市热情升温

漳州1家企业"报会",3家企业辅导备案

企业上市,能以此打开融 资通道、募得资金,提升公司的 品牌和形象,有利公司获得更 多资源。尽管受新冠肺炎疫情 的影响,企业压力陡增,但这并 未影响企业递表上市的热情。

证监会相关文件显示,今 年以来,共有12家福建企业提 交了IPO辅导备案,仅在3月 份,就有6家福建企业提交 IPO 辅导备案。4月26日,记 者从漳州市地方金融监督管理 局了解到,我市目前已经有1 家企业报证监会IPO发行审 核,新增3家企业报福建证监 局辅导备案。

上市募资是企业的"理想"

一直以来,坊间流传着"公司成功上 市,走上人生巅峰"的说法。对于企业来 说,进行IPO上市可以募集资金,这个好 处在企业资金压力陡增的疫情期间显得 尤为"诱人";此外,上市有利于企业吸引 投资者,对流通性提升很有帮助,企业的 知名度以及员工认同感将获得提升,企业 制度得以完善,企业管理更加流畅。

在中国环境下,上市分为中国公司在 中国境内上市或上海、深圳证券交易所上 市(A股或B股)、中国公司直接到境外证 券交易所(比如纽约证券交易所、纳斯达 克证券交易所、伦敦证券交易所等)(H 股)以及中国公司间接通过在海外设立离 岸公司并以该离岸公司的名义在境外证 券交易所上市(红筹股)三种方式。

上市需要经过许多流程,简单来讲, IPO上市之前要做这些工作:首先,是进 行改制与设立股份公司;其次,是尽职调 查与辅导;再次,是申请文件的制作以及 申报;然后是申请文件的审核;最后才是 发行与上市。IPO筹备历时漫长,短则一 年,长则三四年不等。

上市进程按下"快进键"

尽管2020年一季度,我国国内疫情对 企业开工生产带来些影响,企业资金压力 陡增。不过,企业并未放慢IPO上市的脚 步。随着国内疫情逐渐平稳,各企业积极 复工复产,上市进程也按下了"快进键"。 据媒体报道数据显示,今年一季度证

监会发审委共审核 41 家公司的 IPO 申 请,其中39家企业获得通过,IPO通过率 95.12%,较去年同期75%的过会率有所上 升。此外,今年至今的新股发行规模已超 过2019年一季度,今年以来,57家企业完 成发行,融资823.77亿元;而2019年第一 季度在境内上市的企业共有32家,共融

资本市场支持疫情防控的措施也进 一步升级。据报道,证监会发行部向券商 下发通知表示,为促进疫情防控,现拟对 符合条件的两类企业的IPO和再融资申 请加快审核:第一类为疫情严重地区企 业;第二类为疫情防控领域企业。相关企 业的保荐机构要为上述两类企业出具专 项核查报告。并且,对于复工复产有突出 贡献的企业也可列入疫情防控领域企 业。保荐机构出具核查报告后,由发行人 向当地证监局提出申请,证监局再与发行 部协调加快审核事宜。

我市推动企业加快上市进程

记者从漳州市地方金融监督管理局 获悉,2020年以来尽管受到疫情影响,漳

州市资本市场工作仍取得良好开局:目前 已经有万辰生物1家企业报证监会IPO 发行审核,新增麦凯智造、万宝能源、惠尔 明3家企业报福建证监局辅导备案。

据悉,一直以来,我市全力做好企业 帮扶工作,推动企业加快上市进程。去 年,我市出台《漳州市人民政府关于印发 漳州市加强金融服务工业发展若干措施 的通知》(漳政综[2019]77号),其中对企 业上市、特别是企业在科创板上市加大扶 持力度。漳州市地方金融监督管理局主 动服务,多次深入重点上市后备企业调 研,了解并协调企业上市过程中碰到的问 题和困难,送服务上门、现场办公。同时 优化沟通,加强与省金融监管局、证监局、 沪深交易所、证券公司、基金公司、会计师 事务所、律师事务所等金融相关机构的联 系,协助我市企业更好对接资本市场。

今年3月,我市兑现企业上市(挂牌) 奖励资金,给予在新三板和福建海交中心 挂牌的福建中延菌菇业股份有限公司等 3家企业120万元的市级奖励。据悉,下 一步,漳州市地方金融监督管理局将跟踪 落实市级奖励的兑现落地,确保企业顺利 获得资金,缓解疫情期间的现金流难题。

■本报记者 张晗 通讯员 蔡佳津

我市新增"报会"和辅导备案企业是哪些?

万辰生物

2015年在新三板挂牌,2020 年3月完成福建证监局辅导备 案,同月报证监会申请IPO审 核。

公司于2011年12月创立以 来专注于鲜品食用菌的研发、工 厂化培育与销售。

麦凯智造

2015年在新三板挂牌,2018 年从新三板摘牌。当前处于福 建证监局辅导备案阶段。

公司系一家集嬰童产品研

发、生产、销售及售后服务为一 体的国家高新技术企业,主要产 品包括婴童出行系列、婴童玩具 系列、婴童益智系列、婴童健康

防护系列等。

2019年12月完成股份制改 革,并于2020年3月进入福建证 监局辅导备案阶段。

公司创立于2005年,现已成 为一家专业致力于聚合物锂离子 电池、圆柱型锂离子电池研发、制 造、贸易于一体的国家级高新技

惠尔明

2015年在新三板挂牌,创新 层设立后一直为创新层挂牌企 业。目前正在积极争取全省第一 家或第一批进入新三板精选层。

相关链接>>>

公司系一家集工业涂料的 研发、生产、销售为一体的高新 技术企业,产品包括聚氨酯涂 料、氟碳涂料、丙烯酸涂料、环氧 涂料等一百多个品种。

■本报记者 张 晗 通 讯 员 蔡佳津 整理

漳州上市企业有多少?

州发展、龙溪股份、片仔癀等3家国有上市公司, 傲农生物、 太龙照明等2家民营上市公司;证监会报会企业1家,福建证 监局辅导备案企业4家,居全省第6位,占全省上市公司总数 的 3.45%。

全市新三板挂牌企业17家,居全省第4位。分地区看,芗城5 家,诏安、漳浦、漳州台商投资区各2家,龙文、龙海、南靖、华安、云

全市共有29家企业在福建省海峡股权交易中心交易板挂牌, 居全省第3位。分地区看,芗城、龙文各6家,平和3家,龙海、南 靖、漳浦、长泰、华安、漳州高新区各2家,东山、诏安各1家。

此外,全市共有境外上市公司10家。 ■本报记者 张晗 通讯员 蔡佳津 整理

5G消息时代将至,你期待吗?

"你有多久没用过短消息了?你的短 消息是不是已经沦为接受验证码的工 具?"4G时代以来,微信全面崛起,几乎取 代了短消息,这也导致三大运营商的短信 收入大幅下滑。4月8日,中国移动、中国 电信、中国联通联合发布《5G消息白皮 书》,提出了5G消息生态建设构想。4月 23日,国务院新闻办公室在北京举行新 闻发布会,介绍2020年一季度工业通信 业发展情况:截至4月22日,已经有96款 5G手机终端获得入网许可。

5G逐渐走进人们的生活。

96款5G手机获得入网许可

据悉,截止到3月底,全国已经建成 5G基站19.8万个,5G套餐用户5000多 万,其中使用5G设备连接5G网络的有 2000多万。记者走访了解到,5G手机的 价格也快速下探,售价两千多元人民币的 5G手机开始在市面出现。5G专业模组 已可以支持5G8K电视、5G工业生产 线、智能交通等多个行业应用。

疫情发生以来,5G发展总体顺利。 目前,5G+远程医疗、智能医护机器人、无

人消毒、远程教育、在线办公等应用加快 实施,给人们带来直观的5G体验。同时, 在车联网、工业互联网、医疗等重点领域 的试点示范更加深入。

业内人士表示,今年预计完成新建 50万个5G基站,加快非独立组网向独立 组网过渡。此外,还将推动电信运营企业 通过降低流量资费水平、信用购机等举

服务体验更多样化

不可否认,2020年将是5G大规模商 的5G网络,目前为止用户数量已经破千 万。不过,大部分5G用户除了觉得网速 快一些外,还没有感受到5G带来的特殊 功能。《5G消息白皮书》的发布,将为客户 带来多媒体消息、商业类消息、智能化消 息以及互动式服务、安全防伪等全新体 验,实现"消息即服务"

目前,包括微信、抖音、微博、钉钉等 社交平台,用户都得先下载相应App才能 使用。而5G消息可以把企业的服务以短 信的形式直接推送到用户面前,减轻用户 手机的内存负担,且操作简单、易于用户

此外,5G消息还支持在线和离线消 息,能向用户提供消息状态报告和消息历 史管理。不加好友就能发消息、表情,甚 至进行群发、群聊。

那么,是不是只有更换5G手机才能 使用5G消息呢?其实,5G手机在出厂时 就设置好了。没有购买5G手机的用户, 对 4G 手机进行系统升级后也可以使用

未来,5G消息还将发展12306购票、 预订、智能销户等功能,给用户带来多样 化的服务体验。

警惕垃圾短信升级

"如果满屏是垃圾短信,需要在众多 的垃圾短信中找到有用的信息,这会大大 降低5G消息的使用体验。"一提到垃圾短 信,许多人都会抱怨它的无孔不入,而每 年通过垃圾短信传播的诈骗信息,也使许 多市民跳入不法分子设好的陷阱中。不 少用户担心,本就泛滥的垃圾短信,会不 会以更加花哨的形式出现?

有数据显示,仅疫情期内2月份的诈 骗案就激增35%,其中金融诈骗举报量位 居榜首。3月17日,工信部发布了剑指垃 圾短信的公告——《关于印发〈工业和信 息化部垃圾信息治理工作情况通报(2020 年第1期)〉的函》,文件要求相关机构要 严格监管垃圾短信。

5G消息来了,短信会不会"鸟枪换 炮"?不仅有文字,还有同步的声画,更有 位置乃至支付,垃圾短信带来的危害是不 是随之加剧?《5G消息白皮书》明确,要求 运营商网络应支持将终端上报的行业客 户垃圾信息进行屏蔽。此外,5G消息还 支持加密传输、图形密码等信息交互方 式,为信息安全提供保障。

业内人士表示,5G消息为企业提供 了多元化的营销方式,同时也考验运营商 的平台治理能力。希望5G消息商用之前 能严肃运营商与服务商的法定权责、加大 内容监管、落实侵权责任,这些前提性工 作刻不容缓。惟其如此,5G短信才能配 得上我们的美好生活。

■本报记者 陈利敏 见习记者 郑欣

帮助中心

•■ 4G 🔳

州各加油站加油时,使用云闪付 App 支付可享满 200 元

渔业互保提供超百亿元风险保障 为渔业渔区复工复产保驾护航

海洋渔业是高风险行业,靠海吃海的不确定性、不安全 性萦绕在渔民们的心头。渔业互助保险是增强渔业抗风险 能力,促进渔业生产可持续发展的重要途径。近年来,省渔 业互保协会漳州辖区内各级互保机构竭力将我市渔船渔工 纳入互保范围,根据渔民需求全面提高保额,并在疫情防控 期间多措并举,助力渔区复工复产。

去年提供超百亿元风险保障

据省渔业互保协会漳州市办事处统计,2019年协会共 为全市18235名渔工、2223艘渔船、85户养殖户提供渔业风 险保障金达112.51亿元。

为贯彻落实互助共济、服务渔业的办会宗旨,解决渔民 实际问题,增强渔民归属感。全市各级互保机构上下联动, 为渔民争取省、市、县三级财政共40%的财政补贴,减轻渔 民缴费负担,例如,渔民参与沿海渔工互助保险雇主责任 险,每年保费为550元/人,扣除三级财政补贴后,参保渔民 实际每年每人只要缴纳330元的保费。

除了在承保方面"想渔民所想",在理赔方面各级互保 机构更是"急渔民所急",制定"主动、迅速、准确、合理"的理 赔方针,做到"有案必报、接案必查、查案从速",为渔民会员 开设重大案件"绿色通道",特案特办,先行预付部分赔款, 解决渔民燃眉之急。2019年仅漳州地区就收获渔民赠送 的3枚致谢牌匾,因此,渔业互保也被渔区群众称为"排忧 解难的及时雨"。

实行"线上下单+无接触办理"模式

2020年,新冠肺炎疫情猝不及防,省渔业互保协会携 手渔区,共同抗疫。

目前已为漳州地区1.8万余名会员及其渔工免费赠送 新型冠状病毒肺炎保险。被保险人在保险期间内被确诊为 新冠肺炎,并在确诊后180天内,因该疾病导致身故的,协 会将给付保险金20万元。

除此之外,全市各级互保机构在疫情防控期间创新理 赔查勘模式,实行"线上下单+无接触办理"模式,简化各项 手续,减少人员接触,涉及外省查勘案件通过远程视频笔 录,确保安全、快捷的完成各项查勘工作,迅速进行相关理 赔工作,不耽误渔民复工复产。

■本报记者 陈铃清 见习记者 郑欣

快来查查!

你的身份证是否被盗用并绑定微信支付

本报讯(记者 张晗)继《信托公司股权管理暂行 办法》2020年3月1日起施行,与信托行业相关的另 一重要文件开始征求意见。4月14日,《中国银保监 会信托公司行政许可事项实施办法(征求意见稿)》 (下称《征求意见稿》)向社会公开征求意见。

推动信托业转型发展

银保监会公开征求意见

为进一步落实简政放权和对外开放工作要求, 强化信托公司监管,银保监会结合市场准入工作实 践和行业转型发展实际,对《中国银监会信托公司行 政许可事项实施办法》进行了修订,起草了《征求意 见稿》。

《征求意见稿》共计7章77条,本次修订重点围 绕以下四个方面:一是进一步规范明确信托公司行 政许可准入标准,强化与其他监管政策和指导意见 等有效衔接。二是落实进一步对外开放政策,取消外 资金融机构入股信托公司10亿美元总资产要求。三 是持续深化"放管服"改革,进一步推进简政放权,优 化许可流程程序,简化申请材料。四是强化监管导 向,匹配行业发展实际,鼓励信托公司开展本源业务, 引导信托公司完善公司治理,助推信托业转型发展。

业内人士分析,此前发布的《信托公司股权管理 暂行办法》取消了境外金融机构入股信托公司应具 备的"总资产不少于10亿美元"的数量型限制门槛 要求,业界曾分析认为,这将对引入境外投资者创造 便利,未来或将有更多外资流入,为我国信托行业发 展带来新动能。同时,预计未来信托公司股东、信托 公司、监管部门三方的职责范围将进一步明晰与细 化,有助于信托公司进一步完善公司治理,开展本源 业务,从而真正实现转型发展。

的昵称以及头像信息。这时候就 也许有不少人拥有两个或两 12:19 ₹

个以上的微信号,这在当下是常 事。但如果你的身份信息在你并 不知情的情况下被别人冒用并绑 定了微信支付,这就有点吓人了。 虽然绑定微信支付不等同于

绑定银行卡,仅进行了身份认证 的微信号,也只有1000元的微信 支付额度。但是,一旦被不法分 子用他人身份信息认证的微信从 事违法活动,这对身份信息的真 正主人来说,后果将不堪设想。 近期以来,有媒体报道,有些用户 通过微信查询发现,自己身份证 名下就有"陌生"的微信账号。

自己的身份信息是否被盗用 并绑定了微信支付呢? 这里有个 方法可以查询、取消。

首先,在微信中依次点击 "我"——"设置"——"通用"—— "辅助功能",其次进入"辅助功能" 页面后点击"微信支付"——"帮助 中心"——"实名问题",然后在"实 名问题"中点击"查询名下账户", 根据查询要求输入姓名、身份证 号,最后扫脸验证,这样就可以查 询到自己身份证名下绑定了多少 个微信号,还可以查看到这些账号

可以把那些没用的和非本人的微 信号点击清除解绑账号了。

如果遇到系统提示"当前使 用人数过多,请明日再试"也不必 太过心急,可以换个时间或者改 日再试。

■本报记者 张晗 文/供图 相关链接>>>

个人信息安全保护小贴士

在日常生活中,要保护好个 人的身份证、信用卡、手机号等个 人信息,不要随意告诉他人。

在网络平台注册账号的时 候,要注意平台的可信度,要设置 好密码,个人隐私信息要加密处 理,以免被盗取。

要对个人使用的手机和电脑 进行安全设置,要安装杀毒软件, 平时要进行杀毒管理,不访问钓 鱼网站,维修时要注意找可靠站 点修理,并做好私密保护。

如果是遇到个人隐私已经泄 露,被人拿来做坏事,或者被威逼 勒索,要保留证据,并在第一时间

■本报记者 张晗 整理

